

本报记者姚时美荣获“湖南省十佳消费维权好记者”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚曦)3月15日,从在长沙举行的2022年湖南省3·15国际消费者权益日大会上传来好消息,株洲日报社记者姚时美荣获“湖南省十佳消费维权好记者”。

姚时美长期坚守新闻一线,聚焦民生热点,用舆论力量助力消费维权,不少作品产生了重要社会影响力。如近年来发表的《太任性!丰园大厦商户电费涨到1.32元/度》《我市停车场“圈地运动”调查》《婚礼举行在即,婚纱照居然没出来》《扫码必中奖,预存话费送平板电脑是天上掉馅饼,还是有人玩套路?》等。因工作成绩突出,他还在2019年被评为株洲市卷烟打假工作先进个人。

株洲消费者维权将有“律师团”撑腰

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 通讯员/聂伟)3月15日是国际消费者权益日,消费者维权投诉遇到法律问题怎么办?今年起,将有律师团来帮忙。近日,株洲市首届消费者权益保护律师志愿服务团正式成立,这是一个专门为消费者维权的律师服务团。

市消委会相关负责人表示,律师服务团将依照《株洲市消费者权益保护律师志愿服务团工作规则》开展工作,通过线上线下咨询、调解纠纷、消费点评、支持消费者诉讼、参与立法、行业监督、法律宣传等方式,保护消费者权益。

商家以次充好遭重罚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/罗达 张剑)近日,石峰区人民法院判决了一起民事纠纷案,被告某家具经销商黄某被判向原告消费者罗某“退一赔三”,其中赔偿金高达9万余元。

据悉,罗某为装修新房,经人介绍到黄某处订购家具,要求全房家具主材、辅材均需采用美国红橡原木制作,不得采用指接木。家具安装完成后,罗某发现有两张房门不能完全闭合,其他家具也出现开裂、变形等问题。于是,罗某动手将家具油漆刮去,发现这些家具材料不是红橡原木,而是采用的指接木。罗某多次与黄某协商未果,遂诉至法院。

法院审理认为,黄某向罗某供应指接木家具,属于经营者提供商品时以次充好,已构成对消费者的欺诈。遂依法作出了上述判决。



20多家单位“摆摊”为民解惑

3月15日,由市市场监督管理局、市消费者委员会主办的消费者权益日大型公益活动在天元株百超市前坪举行,现场设有消费维权成果展示区、识假辨假知识分享区、消费维权政策咨询投诉区、律师团现场答疑区、市市场监管局、市消费者委员会、市医保局、市住建局及三大通信运营商等20多家单位在现场设置咨询服务台,接受市民咨询、投诉。

株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 通讯员/马明 摄影报道

四会场联动开展“共促消费公平”主题活动 天元区:手把手教消费者“避坑”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰)昨日是国际消费者权益日,天元区市场监管局在全区设立一个主会场三个分会场,开展“共促消费公平”主题活动,手把手教消费者“避坑”。

现场,消费者杨女士投诉:2021年12月31日,她在天元区尚格mini广场一皮肤管理店办理了一张体验卡,但后来商家一直拒绝接待,店铺也未开门,请求维权。

接到投诉后,天元区市场监管局工作人员立即联系了商家。商家表示,因为个人原因,店铺尚未开门,晚上会跟消费者做好解释工作。在工作人员调解下,商家也表示,如消费者要求退款,她们也会全额退还。

除现场受理投诉外,在天虹主会场,工作人员还现场发放毒蘑菇识别、用药安全和特种设备使用等各类实用宣传资料一千余份。此外,天元区市场监管局消费者权益日主题活动还走进校园、企业和社区,开展有针对性的宣传和消费指导工作。

据了解,近年来,天元区市场监管局共处理消费维权投诉举报14000余件,为消费者挽回损失370余万元。2021年,天元区市场监管局获评湖南省消费维权先进集体,株洲地区仅此一家。



▲天元区3·15主题活动现场。株洲晚报融媒体中心记者/谢慧

案例 消费者身体有恙要退费 协调后健身房全额退款

前不久,市民刘女士投诉:2021年11月份年初,我在天元区朗廷苑江二楼的壹健身游泳办理了预售卡,价值4880元,仅使用不到一个月,但后来女儿得了白血病,想要退费,请求调解。

接到投诉后,天元区市场监管局嵩山市场监管所副所长曹宏立即与双方取得联系。刘女士介绍,按照当初签订的合同,在商家无明显过错的前提下,如要退款,消费者要承担

30%的违约金,需扣除1600余元。刘女士说,按照道理,这也是合规合法,但现在家里遇到困难,希望在违约金上适当减少。

当天,经过曹宏电话协调,双方答应按照总金额的10%扣除违约金。第二日,当双方现场进一步对接时,商家看到消费者女儿的病例后,临时答应退还全款,并欢迎他们随时前去免费健身。

芦淞区:现场解答消费维权问题

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 实习生/肖雨娟 通讯员/黄敏莉)3月15日,芦淞区市场监管局结合“共促消费公平”主题,在九天市场举行消费者权益日宣传活动,营造安全放心的消费环境。

活动现场,芦淞区市场监管局副局长陶海滨带队,向居民发放宣传资料,现场解答消费维权问题,讲解日常生活中如何辨别真假伪劣产品等方式,向广大消费者普及消费常识和法律法规知识,提升消费者维权意识,保护消费者合法权益。

同时,芦淞区市场监管局还在现场设立消费维权等咨询台,为市民提供食药类、投诉维权类相关问题的咨询,现场接

待消费者咨询20多起。在今后的消保工作中,芦淞区市场监管局将按照上级领导要求认真落实开展“共促消费公平·建设幸福株洲”工作,紧密联系我市12315热线、12345市长热线,依托十个基层所积极受理、处理各类投诉举报,保障消费者的合法权益;有针对性的开展各类专项整治活动,重点突出食品药品、特种设备、价格监督、知识产权保护等专项执法行动,严厉打击侵犯消费者合法权益的违法违规行。

对与老百姓生活息息相关的食品、药品、生活必需品进行质量抽检监测,不定期对抽检出来的不合格产品予以公示。



▲芦淞区市场监管局工作人员给商户发放宣传资料。

记者/杨凌凌 摄

我们是少先队员了!



唱队歌、戴红领巾、宣誓……近日,株洲市二中青龙湾小学开展“争当雷锋式好少年”入队仪式,该校90名学生加入少先队。溁口区教育局相关负责人为新辅导员颁发聘书,向新队员们表示祝贺,并提出了争做一名优秀少先队员的希望和要求。

(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/江双凤)

瞧瞧株洲师专的“美育大课堂”

株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/喻星美 曹海浪



▲该校开设的沙画选修课。通讯员供图

在株洲师范高等专科学校,每周二傍晚,不少教室里人头攒动。仔细一看,有人在学习沙画,有人在学习爵士舞,还有人在学习茶艺……原来,这是该校开设的“美育大课堂”。

在C1014教室的《沙画》选修课上,主讲教师谭毅总被学生们热情“围观”着。小学教育2109班谢娟同学用“有趣”和“期待”来形容沙画课堂。她认为“沙画非常神奇,好像有灵性一样,每一次场景、形象的变化都让人无比好奇和期待”。

同样氛围浓厚、人气火热的还有隔壁《爵士舞》课堂。动感的旋律,轻快的节拍,酷炫的舞姿,吸引着舞蹈爱好者投入到学习中来。

据悉,新学期以来,该校共开设沙画、速写、中国传统绘画鉴赏、茶艺、花鼓戏声腔表演、爵士舞、民族舞、音乐鉴赏、中华经典诗词吟唱、少年先锋队鼓号队训练、啦啦操、手语等12门美育类公共选修课,许多同学甚至特地设了闹钟来提醒自己抢课。

“美育大课堂”缘何火爆?该校主管教学副校长颜旭表示,学校高度重视美育工作,倡导在教育实践中积极落实“大美育”观念。公共选修课程是学校开展美育的重要环节,未来学校也将继续为“大美育”课程的开设创造条件、提供保障,让学生在无功利目的与升学压力的环境下,真正感受美育艺术类课程的魅力,获得终身的艺术爱好。

市六中:“五色”农耕课搬进课堂

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/关好)90个种植箱在校园里一字排开,里面种着毛豆、水果黄瓜、豆角、太阳花等十余种农作物和植物。课后,一群初中生从四面奔来,松土、浇水、施肥、除草,俨然是一群城市里的“小农夫”。昨日,这样的画面就出现在位于石峰区的株洲市第六中学校园里。该校不仅将特色“五色”农耕课搬进课堂,还在校园内外开设了劳动实践基地,甚至计划打造一条由学生全程参与,集生产、制作、销售“一条龙”的农产品产业链。



▲课余时间,学生们为自己责任田里的植物松土、浇水。记者/孙晓静 摄

校园版“开心农场”

上午9时许,市六中操场旁的中型阶梯上,近百个深褐色的箱子排列得整整齐齐,格外醒目。不少箱子里已有绿色植物冒头,煞是好看。

走近一看,箱子里种的原来是农作物和花卉,有香葱、大蒜、小白菜、娃娃菜、月季等,有的品种刚刚冒出嫩芽,有的品种已接近成熟。箱子外侧标明了每种农

作物和植物的名称及负责班级。下课铃响,初一2104班的学生熊柳婷第一个从教学楼飞奔而至。她迅速找到自己小组的“责任田”。“姐姐你看,上周我们播下的豆角种子已经发芽了。”她告诉记者,生物老师给大家布置了一个任务,观察植物是单子叶还是双子叶。

很快,学生成群结队来到了

各自的箱子前。他们或用自制的工具浇水,或在老师的指导下松土和施肥,忙得不亦乐乎。“根据不同的品种,有些要栽种得深一点,确保根系通畅,刚开始栽培要每天浇水,基本成活后可以适当施肥,一次肥料不能太多。”不少学生感叹,原来种菜还有那么多学问。

将劳动特色进行到底

校园内的农耕责任田火热,校外劳动教育农耕实践基地(耕行园)也一派繁忙。

3月12日上午,该校150余名师生以植树节为契机,开展以“弘扬‘火车头’劳动精神,传承中华农耕文化”为主题的劳动教育实践活动,大家一起挥动铁锹,将一棵棵稚嫩的树苗栽下。

白鹤小学:小手栽绿 播种希望

阳春三月,草长莺飞。日前,天元区白鹤小学的同学们走入大自然的怀抱,用勤劳的小手,在土地上种下绿色的希望。

挖坑、扶树苗、浇水……一眨眼的工夫,在同学们的辛勤劳动下,一排排小树苗就扎下根来。

活动中,一年级8班的同学们说,通过这次植树节活动,不仅亲身体验了劳动的乐趣,还培养了环保意识。

(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/刘芳 摄影报道)



茶陵/醴陵面向应届毕业生公开招聘教师

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭薇)想当老师的应届毕业生看过来,昨日,记者从茶陵县、醴陵市教育局获悉,两县(市)将面向普通高校毕业生公开招聘教师194名。

茶陵县面向全日制普通高校毕业生师范类专业毕业生招聘107名全额拨款事业编制教师,分别为高中教师12名、中职教师8名、初中教师87名。岗位涉及

政治、物理、生物、体育、心理健康、语文、数学、中职信息、中职电子商务等课程。

“本次招聘实行现场报名,应聘人员根据所学专业每人限报一个岗位。”茶陵县教育局相关负责人表示,3月18日—3月20日期间,分别在湖南师范大学、湖南科技大学、湖南工业大学、衡阳师范学院设立报名点。

醴陵市面向普通高校毕业生毕

业生公开招聘高中、中职教师87名。参与招聘的共有4所学校,分别为醴陵四中、醴陵三中、醴陵五中、醴陵市陶瓷烟花职业技术学院。详见醴陵市教育局官网(http://edu.liling.gov.cn/),和各招聘学校网站。本次公开招聘采取邮箱报名和现场报名相结合方式进行,3月26日(周六)上午12时截止报名,现场报名点为湖南科技大学。